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Пригодно резиме

Проф. д-р Мариа Доневска
Институт за социјална работа и социјална политика
Филозофски факултет, Скопје

929 Лакинска, 2

Пригодно резиме за научната и стручна работа на 
проф. д-р Дивна Лакинска

Разговорите за проф. д-р Дивна 
будат само позитивни емоции. Збо ру-
вајќи за заедничките активности во 
Инс титутот за социјална работа и по-
литика, многу често ќе се слушне: „па-
ме тите како проф. Дивна рекла то-
гаш..., се сеќавате на проф. Дивна кога 
таа...“. 

Со проф. Дивна за првпат се срет-
на вме на невообичаен начин, патувајќи 
од Скопје за Охрид, во далечната 1987 
год., кога брзавме на една, за мене 
прва во Македонија, научна кон фе рен-
ци ја. Се сеќавам дека многу вни ма тел-
но и грижливо се заинтересира за мене 
и за мојата професионална определба, 
и така започна нашето дружење. 

Заеднички  предизвик ни стана со -
цијалната педагогија, која ја сту ди рав 
во Полска, а проф. Дивна беше за ин те-
ре сирана за нејзиното во ве ду вање во 
курикулумите на нашата сту диска гру-
па. Мислам дека токму таа дисциплина, 
освен социјалната ге ронтологија, нај-
до бро ги оправда неј зините убедувања 
за зедничките нешта меѓу педагогијата 
и социјалната ра бота.

Контактите со проф. Дивна, освен 
што имаа научна димензија, се паметат 

и по неочекуваните и сим па тични на-
ста ни. А, сето тоа беше ре зул тат на 
мно губројните ангажмани кои таа исто-
вре мено ги реализираше и нејзината 
неверојатна мотивираност да им по ма-
га на луѓето кои се нашле во не при-
јатни животни ситуации. Со неа по сто-
јано бараа контакт многу луѓе: од мајки 
со проблеми околу децата, брач ни 
двој ки со желба да посвојат дете, до 
по  возрасни на кои им требало да им се 
обез беди социјална помош... .

Паметиме многубројни си ту а ции 
кога проф. Дивна поради сво ја  та љу-
без  ност и извонредната ко му никација, 
знаеше да го привлече вни манието, 
корисно за нашите  научни и стручни 
активности. Сите се пот сетуваме кога 
со својот автомобил не разнесуваше 
на различни семинари и состаноци низ 
Ма кедонија, секогаш насмеана, рас по-
ло жена, срдечна и неуморна. 

За време на својата професионал-
на кариера, проф. Дивна  посебно 
беше вешта во воспоставувањето на 
бројни меѓународни контакти. Бла го да-
рејќи на неа, остваривме прекрасна со-
ра  бот ка со: германскиот „Каритас“;   
Ка  то лич ката висока школа за при-
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менети на уки од Падерборн и Нинберг, 
Гер ма ни ја;  Европскиот факултет за 
при   ме не ти науки, „Алис Соломон” во 
Берлин; Европскиот институт за со ци-
јал ни услу ги при Универзитетот во 
Кент, Кент ербери, Англија.

Од 2000-2005 година, проф. Дивна 
го претставуваше нашиот Институт во 
Про грамата SIDA, координирана од 
страна на Универзитетот Гетеборг во 
Шведска, на тема: „Развој на меѓу на-
род ни стандарди за образование на 
со цијалните работници“.

Како резултат на нејзините бројни 
кон такти, многу студенти од нашиот 
Институт учествуваа на летни школи 
за социјална работа (Берлин, Варна, 
Бу курешт, Темишвар, Белград, Ис тан-
бул, Тирана, Охрид...). 

Проф. Дивна е креатор на голем 
број иницијативи од областа на ан дра-
го гијата и социјалната работа во Ре пу-
бли ка Македонија. Нејзина заслуга е 
отворањето на Универзитетот Трето 
до ба, во Скопје и на Националниот 
Центар за континуирано обра зо ва-
ние за социјален развој. 

Како прв професор на Фи ло зоф-
ски от факултет беше ментор на док-
тор ска дисертација на странски др жав-
ја нин, г-ѓа Куду од далечната Јапонија. 
Проф. Дивна беше првиот национален 
координатор за Македонија и член на 

Извршниот комитет на Балканското 
здружение за педагогија и образование 
- Balkan Society for Pedagogy and Edu-
cation BASOPED, основано и ре гис три-
рано во 1997 година во Солун.

Како резултат на нејзината визија, 
активностите на многу ромски не вла-
ди ни организации и центри беа на со-
че ни кон заштитата на најзагрозените 
ка тегории на населението, а обра зо ва-
ни ето на Ромите за неа беше двигател 
за нивниот целокупен развој.  

Проф. Дивна се вбројува во по себ-
ни научни работници, многу доследни 
во истакнувањето на своите научни 
мисли, упорни во пренесување на ме-
то долошки сознанија, кои ги паметиме 
до денес. Не се задоволуваше со на уч-
ни те констатации изведени без те мел-
на квантитативна анализа. За ме то до-
лош ките иновации во нејзината 
ма   гистерска работа, во 1983 година да 
ја доби наградата на градот Белград за 
најуспешен стручен и научен труд меѓу 
сту дентите од Белградскиот уни вер зи-
тет.

Кога кон сето ова ќе го додадеме и 
фактот дека проф. Дивна е мајка на 
две деца, со успешна професионална 
и семејна кариера, тогаш говориме за 
сестран живот на еден човек, живот 
многу богат со настани, кој ќе остане 
во нашите сеќавања. 




